

## El' enáll a vírusbetegségnek a nemesített paprika

Keszthelyen, az Agrártudományi Egyetemen, dr. Kovács János tudományos főmunkatárs a vírusbetegségnek ellenálló paprikát nemesített.

A kutatók munkája kezdetben a legnagyobb kárt okozó vírusfajták megállítására, majd az egyes vírusoknak ellenálló vad- és félvad fajok keresésére szorított. Megállapították, hogy a kártevők között a legveszélyesebb fertőző a dohány mozaikvírus okozza, de a kártevő között szerepel a burgonya „x” és „y”, valamint az uborka-, lucerna mozaikvírus is.

A több mint 180 fajtából álló keszthelyi paprikagyűjteményben találtak egy amerikai eredetű sötétzöld színű paprikafajt, amely közfogyasztásra nem alkalmas, de vírusbetegségre rezisztens.

A dohány mozaikvírusnak ellenálló amerikai vadfaj és a hazai közfogyasztásban nagyon kedvelt keszthelyi fehér csemege fajta mintegy tíz generációs keresztezéséből sikerült olyan egyedeket előállítani, amely rendelkezik az eredeti nemes fajta jó tulajdonságaival és rezisztens is. Az új fajtajelöltek úgynevezett hiperérzékenyek. Ez azt jelenti, hogy amennyiben az új paprikafajtákra rovar segítségével dohány mozaikvírus kerül, a megtámadott levélrész automatikusan lokalizálja a betegséget, majd elhal és lehull.

### A VÁSZON IS KILÁTSZOTT

## „Szellemautó” az árokban

Július utolsó napján, szombaton délután Gödöllőről Valkó irányába hajtottunk gépkocsinkkal. Szarítópálya felől néhány száz méterre az út jobb oldalán az út menti árokban kerekelt ének mereszve egy autó felkúrt. Aki robogott, az észre sem vehette, hiszen a gázolt alig látszott a szerencsétlenül járt gépkocsi. Az úttesten fellelhető nyomok mutatták, hogyan került át az egyik oldalról a másikra.

Kocsinkból kiszállva az volt az első, hogy megnézzük, nincs-e a kocsiban — vagy éppenséggel alatta — valaki. A Moszkvics 407-es nagyon szomorú képet mutatott, ám embert sem benne, sem alatta nem találtunk. Csak néhány holmi hevert körülötte, például tépkép, cigaretta... Két autó is tartott Gödöllő felé, a vezetőket megkértem, jelezzék a balesetet a gödöllői rendőrkapitányságon. Aztán még egy darabig szemlélődtünk, nézegettük a CI 60—80 forgalmi rendszámú gépkocsit, amelynek bal első kerekére annyira kopott volt, hogy helyenként még a vászon is kilátszott. A többi gumi sem volt rendben, s mi, mint műkedvelő helyszínelők, azt állapítottuk meg, hogy ez okozta a bukfenet. Eszünkbe jutott az is, mi van akkor, ha egy szemből jövő, szabályosan közlekedő járművel ütközik. Az ilyen autótulajdonos mások börtöné viszi a vászra.

Másnap a rendőrkapitányságon érdeklődve megtudtam, hogy a megkért gépkocsivezetők a balesetet bejelentették, ám amire a helyszínelők odaértek, a szerencsétlenül járt autót már nem találták. Ho-

gyan tűnt el, ki állította talpra és ki vitte el, azt még most, amikor e sorok megjelennek, akkor sem lehet tudni. A rendszám alapján a rendőrség megállapította, hogy a Moszkvics tulajdonosa Jáger Miklós, jászfényzarui lakos. Kocsiját öt esztendővel ezelőtt kiiltották a forgalomból. Jáger Miklóst augusztus 6-ára idézték be a rendőrkapitányságra.

Csiba József

### Igazán nem nagy dolog?

## Egyenként vitte a gyerekeket

Két hely van az ember életében, amelyet általában maga választ meg. Az egyik a nyolc általános utáni felsőbb iskola, a másik a munkahely. (Hogy szép számmal ez alól is vannak kivételek, az természetes.)

Ezek a gondolatok jutottak eszembe, amikor hírt hallottam annak a fiatal pedagógusnak, aki — ebben az évben nyolcadikosokat ballagtatva — szokásosnál jóval többet tett a gyerekek elhelyezkedéséért.

### Segítség

#### a pályaválasztásban

Az isaszegi Damjanich János Általános Iskola egyik pedagógusáról Tóth Józsefné Pács Veráról van szó, aki mikor meg tudta látogatásom célját, csak annyit mondott meglepetésében, hogy „ez igazán nem nagy dolog”. Elfogadtam, hogy alapjában véve igaza van, hiszen aki egyszer elhatározza, hogy mondjuk néhány barátjával, rokonával és sok anyagi áldozattal felépíti családi otthonát — annak valóban nem különlegesség a terhek vállalása; közben nincs szükség hűstetlekre, de arra mindenképpen, hogy többet vállaljon azoknál, akik már túl vannak a nehezen...

A pedagógus hivatása bizonyos tekintetben hasonló az építőéhez: akkor tekint „befejezettnek” munkáját, ha tudja, hogy értelme volt a gyerekekkel való foglalkozásnak, a sok-sok fáradságnak. A pedagógus tudja, hogy eljön az az alkalom, amikor szemközt találja magát egykori tanítványaival, s meg fogja tőlük kérdezni: No fiam, mi lett belő-

# GÖDÖLLŐ ES VIDEKE

A PEST MEGYEI HIRLAP KÜLÖNKIADASA

III. ÉVFOLYAM, 183. SZÁM

1976. AUGUSZTUS 4., SZERDA

### A falunapra elkészül

## Két montázs Versegnek

Tanácsadó az íróasszony

A Galgavidéke AFESZ az utóbbi időben egyre több gondot fordít egységének rendezésére, belső díszítésére. A legutóbb Zsámbok gazdagodott egy szép belső terű, dekoratív étteremmel. A vendéglő kialakítását a szövetség hivatásos művészekre bízta.

Ezt a kezdeményezést folytatja az időn a szövetség: Verseg bisztrója kap egy tizenegy méter széles és két méter magas fotómontázst,

amely a faluval ismerkedhetnek meg a távolról jövők.

A szövetséget a kulturális intézményeket is támogatja: a versegi művelődési házat egész falat betöltő montázzsal ajándékozza meg.

A bisztró és a művelődési ház montázsának elkészítésével Varga László, a szövetséget elnöke Kresz Albert fotóművész és Tóth László grafikus bízta meg. A grafikus elkészítette a montázssal

borított falak makettjét, Kresz Albert pedig Marton Pálné íróasszony és falumúzeum-vezető irányításával örökítette meg a helybeli néprajzi nevezetességeket, építészeti érdekességeket. A fentiek kívül a lakosság életének számos olyan mozzanatát rögzítette filmkockára, amelyek csak, vagy leginkább Versege jellemzők.

A két montázs átadását a versegi falunapra, augusztus 20-ra tervezik.

A munka elkészülésében a kartal-versegi Egyesült Barátság Termelőszövetkezet is segít.

Hrkaj Pál tsz-elnök ígéretet tett a famunkálatok elvégzésére. A szükséges faanyag beszerzése után a jövő héten kezd el a szövetséget asztalosbrigádja Tóth László tervei megvalósítását.

B. M.

### Négyezer éves férfi csontjai Aszódon

Az Aszód fölötti dombtetőn tárták fel az elmúlt másfél évtized alatt Európa egyik legnagyobb neolitikus települését és temetőjét. Az eddigi hat ásatáson százkilencven sírt kutattak fel a régészek. A napokban Bozsoki Sándor házának építéskor bukkan- tak a százkilencvenedik sírra.

A bejelentés után a Petőfi-múzeum vezetője feltárta a sírt, amely egy körülbelül 180 centiméter magas férfi földi maradványát tartalmazta. A csontváz erősen zsugorított állapotban kelet-nyugati irányban, arccal dél felé fordítva feküdt a sírgödörben. Térdénél szépen megmunkált vékony falú edény helyezkedett el, sajnos, összetört állapotban. A lelet kora több mint négyezer év. Az újkőkori — lengyeli kultúrához tartozó — emlékmagyat a Petőfi-múzeumban helyezték el.

### Számítógép

#### — vasúti átrakáshoz

17 millió tonna áru átrakásáról, szállításáról gondoskodik évente a záhonyi MAV-átrakókörzet hat és fél ezres munkáskollektívája. Hazánk keleti kapujának vasúti körzetében nem ritkán 7—8 ezer vasúti kocsi tartózkodik és vár átrakásra, továbbításra. Az esztendőről esztendőre növekvő követelményeknek a körzet diszpécserirányítói egyre nehezebben tudnak eleget tenni, s a nehézségek a közeli években csak fokozódnak. Ez teszi szükségessé, hogy az átrakás irányítását, szervezését, a beérkező információk gyorsabb itemű feldolgozását számítógépre bizzák. Már meg is kezdték egy számítógéppel ellátott üzemirányító központ építését.

### SPORT + SPORT + SPORT + SPORT

#### Kézilabda Tessedik Kupa

## Befejeződött a férficsapatok tornája

Gödöllőn, az Agrártudományi Egyetem sporttelepén rendezett Tessedik-kézilabdatorna pénteki mérkőzései is jól népszerűsítették a sportágot. Napsütéses időben játszották le a három találkozót, amelyekkel együtt már tizenöt mérkőzésen van túl a torna.

**Elektromos—Újpesti Dózsa 16:12 (6:3)**, vezette: Keszthelyi II. és Schali. A második félidőre elfáradt az Újpesti Dózsa, időnként a játékezők ítéletei ellen volt kifogásuk. Az Elektromos gólszerzői: Vas 9, Kiss Z. 3, Zalai 2, illetve Kocsis és Hegyi. Dózsa: Noel 5, Kriszta 4, Kricovics 3.

**FTC—Pécs 22:21 (10:11)**, vezette: Krecsko és Keszthelyi II. A negyedik percben Takács Antal (FTC) megsérült, elhagyta a pályát. 20:20-nál fordult meg az eredmény, és a hajrában jobbák voltak a budapestiek. Az FTC góldobói: Takács S. 11, dr. Mikus 3, Nagy, Konkoly és Nemeth A. 2—2, Nemeth J., valamint Tábori. Pécs: Agoston és Gara 7—7, Pappi, Harmath és Steer 2—2, valamint Kőszegi.

**Vasas—Rába ETO 24:19 (10:10)**, vezette: Keszthelyi I. és Márta. A torna eddigi legjobb mérkőzése volt, az ETO veresége dacára végig nagyon jól játszott a technikás Vasas

ellen. A Vasas gólszerzői: Várkonyi 7, Magyar és Ori 5—5, illetve Endrődi, Hunyadkúrti, Szabados és Szalók 2—2, illetve Tavasz. Rába ETO: Somodi 7, Balogh 5, Peilikán, Harmath és Peöcz 2—2, illetve Mikus.

A szombati napon lejátszott mérkőzések eredményei: **Elektromos—Vasas 24:18**, Rába ETO—Újpesti Dózsa 26:20 és Pécs—Metró 28:25. A végső sorrend tehát a következő: 1. Elektromos, 2. Vasas, 3. Rába ETO, 4. Újpesti Dózsa, 5. FTC, 6. Pécs, 7. Metró. A mérkőzések követően került sor az ünnepélyes eredményhirdetésre, átnyújtották a helyezésekről járó jutalmakat és a tiszteletdíjakat. A legjobb játékos címet: **Vass Sándor**, a Elektromos játékosja nyerte a Legsportszerűbbnek a pécsi gárdát ítélték. A legjobb kapuvédő: **Horváth József**, a Vasas játékosja volt, míg negyvenkét góllal a gólkirály cím tulajdonosa a pécsi **Agoston György** lett. A jutalmakat és a tiszteletdíjakat: **dr. Bence József**, a GEAC elnöke, **Bánházy János** egyetemdocens és **Csáki Antal**, az egyetemi szakszervezeti bizottság titkára nyújtotta át. A találkozók iránt végig nagy volt az érdeklődés.

Cs. J.

### MEGVÉTELRE AJÁNLJUK

két és fél éves, nyitott, 1 tonnás

## ZUK tehergépkocsikat

Érdeklődni lehet a Gödöllői Vegyipari Szövetkezetnél, Gödöllő, János u. 5. Telefon: 78. Ugyintéző: Csószné.

# 30-40% ENGEDMÉNY



## A PEST MEGYEI RUHÁZATI KISKERESKEDELMI VÁLLALAT boltjaiban augusztus 2-14.

	Régi ár:	Új ár:
Női kartonruha	148,— Ft	89,— Ft
Női kartonruha	170,— Ft	102,— Ft
Importált strandpapucs	103,— Ft	61,80 Ft

	Régi ár:	Új ár:
Férfi vikendcipő	221,— Ft	154,70 Ft
Női klumpa (textil felsőrészrel)	185,— Ft	111,— Ft
Frottirtőrülkőző, 50x100 cm-es	59,50 Ft	41,70 Ft
Lido karton, 140 cm széles	46,20 Ft	32,30 Ft